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SLÁVNOSTNÁ ČASŤ 

Slávnostnú časť otvoril odkaz generálneho riaditeľa 

Svetovej organizácie duševného vlastníctva Darena 

Tanga, ktorý v prejave spomenul veľký inovačný potenciál 

nášho regiónu zdôraznením pôsobivých úspechov 

vynálezcov a vyzdvihnutím spoľahlivej spolupráce s VPI z 

hľadiska rýchlosti a kvality poskytovaných služieb. 

Po úvodnom príhovore generálneho riaditeľa Darena Tanga nasledovali pozdravy vysokých 

predstaviteľov vlád krajín Vyšehradskej štvorky. 

Minister pre inovácie a technológie László Palkovics 

predniesol pozdravné správy v mene Maďarska ako 

hostiteľskej krajiny VPI. Zdôraznil silné odhodlanie 

maďarskej vlády podporovať vedomostnú ekonomiku a 

inovácie a vyjadril podporu VPI, ktorý definoval ako 

nástroj pomáhajúci hráčom maďarského inovačného 

ekosystému chrániť ich vynálezy v zahraničí. 

Po prejave ministra Palkovicsa vystúpili podpredseda vlády, minister priemyslu a obchodu 

a minister dopravy Českej republiky Karel Havlíček, štátny tajomník Ministerstva 

hospodárstva Slovenskej republiky Karol Galek a štátny podtajomník Ministerstva 

hospodárskeho rozvoja, práce a technológií Poľskej republiky Robert Tomanek. 

 

 

 

Predstavitelia vlád zablahoželali VPI k doterajším výsledkom a zdôraznili význam znalostí, 

výskumu, vývoja, inovácií a duševného vlastníctva, najmä patentov, pre ekonomiky  

zmluvných štátov. Vyjadrili trvalú vôľu v mene svojich vlád poskytnúť silnú a odhodlanú 

politickú podporu spolupráci krajín V4, najmä VPI, aby mohol aj naďalej slúžiť svojim 

inovatívnym subjektom. 

 

Prejavy predstaviteľov partnerských úradov 

Po uvítacích prejavoch zástupcov vlád privítali účastníkov konferencie predstavitelia Správnej 

rady VPI (AB). 



Matúš Medvec, predseda Úradu priemyselného vlastníctva 

Slovenskej republiky a predseda AB, zdôraznil význam VPI 

z hľadiska podpory ekonomického rastu a inovácií. 

 

 

Josef Kratochvíl, predseda Úradu priemyselného 

vlastníctva Českej republiky a najdlhšie pôsobiaci člen AB, 

poskytol pohľad na založenie VPI, organizáciu a poistenie 

kvality práce VPI. 

 

 

Patrycja Czubkowska, podpredsedníčka Patentového 

úradu Poľskej republiky a členka AB, vyzdvihla vynikajúcu 

a dlhodobú úzku spoluprácu vyšehradských kancelárií IP vo 

VPI a zdôraznila efektívnosť a kvalitu ako základ úspechu 

VPI. 

 

Dóra Gyetvainé Virág, podpredsedníčka pre technické 

záležitosti Maďarského úradu pre duševné vlastníctvo a 

zástupkyňa člena AB, uviedla, že založenie VPI bolo 

dôležitým míľnikom a zdôraznila, že zníženie nákladov 

poskytovaných VPI môže v našom regióne stimulovať 

patentovanie v zahraničí. 

Zástupcovia správnej rady privítali, že VPI sa stal spoľahlivým, efektívnym a 

konštruktívnym partnerom v PCT. Zablahoželali VPI k doteraz dosiahnutému výsledku a 

vyjadrili aj podporu spolupráci pod jeho záštitou do budúcnosti. 

Slávnostnú časť uzavrel úvodný prejav riaditeľky VPI Johanny 

Stadlerovej k odbornej časti konferencie, ktorá hovorila o 

dôležitosti zvýšenia viditeľnosti služieb VPI, zdôraznila 

nepretržitú spoluprácu medzi VPI, WIPO a vládami 

zmluvných štátov s cieľom podporiť rozvoj znalostnej 

ekonomiky a ochranu výskumu, vývoja a inovácií v regióne 

patentovaním v zahraničí. 

ODBORNÁ ČASŤ 

V troch vystúpeniach sa v odbornej časti predstavili významní odborníci na duševné vlastníctvo 

z krajín Vyšehradskej štvorky, ktorí sa podelili o vedomosti, skúsenosti a postupy pomocou 

systému PCT a VPI. 

Systém PCT a jeho výhody 



Christine Bonvallet, riaditeľka divízie medzinárodnej 

spolupráce PCT v oblasti patentov a technológií, WIPO, 

poskytla prehľad kľúčových otázok systému PCT a vyzdvihla 

najdôležitejšie výhody, ktoré môže mať prihlásenie cez VPI 

pre uchádzačov, vrátane časových aspektov a finančných 

výhod. 

Skúsenosti národných úradov so systémom  PCT  

Zástupcovia pobočiek VPI, Katalin Mikló, 

vedúca patentového oddelenia, HIPO; Lukrécia 

Marčoková, vedúca patentového odboru, ÚPV 

SR; Piotr Czaplicki, vedúci oddelenia 

biotechnológií a chémie, PPO; Viktor Kliment, 

hlavný patentový expert, patentové oddelenie, 

chemická sekcia, IPO CZ, zdieľali pohľad na 

prácu a postupy, ktoré používajú pri 

zabezpečovaní špičkových výsledkov vyhľadávania (napr. zásada štyroch očí, školenie ich 

zamestnancov). Účastníci si mohli vypočuť krátke zhrnutie proklientských opatrení, ktoré 

pobočky pri práci dodržiavajú, a harmonizačných snáh o zosúladenie výsledkov vyhľadávania 

medzi VPI a Európskym patentovým úradom. 

Za okrúhlym stolom o úspechoch PCT  

Rečníci, György Morovján, maďarský a európsky patentový zástupca (EGIS Pharmaceutical 

PLC);  Jan Brulík, vedúci patentového oddelenia,  Tescan Brno; Matúš Gajdos, produktový 

manažér, GA Drilling, a. s., Bratislava; Krystian Gurba, zástupca riaditeľa Jagelovskej 

univerzity v Centre pre prenos technológií CITTRU, zastupujúci široké spektrum od 

ekonomiky až po akadémiu, vystúpili s cieľom podeliť sa  o náhľad na prácu svojich 

spoločností/inštitúcií a nato, ako môže PCT podporiť ich komercializačné úsilie. Účastníci 

si mohli porovnať postupy spoločností rôznych veľkostí, ako aj univerzitnej kancelárie pre 

transfer technológií. Počas prezentácií odborníci nastolili dôležité otázky týkajúce sa 

plánovania patentových aktivít a zvyšovania povedomia zamestnancov v oblasti 

duševného vlastníctva. 

  

 

 

Stratégie pri využívaní PCT 



Rečníci, Rafał Witek, poľský a európsky 

patentový zástupca/partner WTS; Gábor 

Harangozó, maďarský a európsky patentový 

zástupca, výkonný partner, Danubia Patent & Law 

Office LLC; Róbert Porubčan, európsky 

patentový zástupca, Patent & Trademark, s. r. o., 

Ivanka pri Dunaji; Michal Lipták, európsky 

patentový zástupca, Patent & Trademark, s. r. o., 

Ivanka pri Dunaji, a Michal Stipl, patentový špecialista, PatentEnter, s. r. o., boli skúsení 

patentoví zástupcovia a patentoví špecialisti, ktorí sa podelili o vedomosti a dlhoročné 

skúsenosti týkajúce sa načasovania a optimalizácie patentových aktivít svojich klientov. 

Odbornú diskusiu za okrúhlym stolom viedol mimoriadny profesor CEIPI a európsky patentový 

zástupca Thierry Debled.  

Záver  

Odborná verejnosť prijala konferenciu veľmi dobre, zaregistrovalo sa viac ako 240 

účastníkov a bola mediálne pokrytá. Slávnostné podujatie sa stalo dôležitým predstavením 

VPI a ďalším krokom v budovaní publicity a viditeľnosti VPI medzi jeho potenciálnymi 

používateľmi. 

 

 

 


